

薪火相传，再立新功

——习近平主席回信激励香港各界人士倾力贡献国家发展

新华社香港8月2日电
新华社记者

习近平主席的回信让我们深受鼓舞，给了我们为家乡、为香港、为国家发展作出更大贡献的信心！1日在香港举行的一场座谈会上，香港企业家包陪庆、曹其鏞等祖籍宁波的香港企业家回信，对他们予以亲切勉励。回信传递出习近平主席对香港企业家的亲切关怀与殷切期待。香港社会各界表示，会牢记习近平主席的殷殷嘱托，积极主动融入国家改革开放大局，为中国式现代化建设添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

香港特别行政区行政长官李家超表示，习近平主席给祖籍宁波的香港企业家的回信令人深感鼓舞，信中字里行间彰显习近平主席对他们传承先辈爱国爱乡的优良传统、为家乡建设和国家发展贡献力量的肯定和亲切勉励。

曹其鏞由衷感谢习近平主席的勉励，表示回信令人深感激动和鼓舞。他说：我们会继

续传承爱国爱港的精神，在自身领域努力，服务和贡献香港和国家所需，更好融入国家发展大局。

近代以来，一大批宁波人走出宁波、重工商，逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体，涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士，为祖国和家乡建设作出积极贡献，被称为“宁波帮”。近日，包陪庆、曹其鏞等香港宁波帮后代给习近平主席写信，汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况，表达继续为祖国现代化贡献力量的决心。

曹其鏞的弟弟曹其东分享了写信初衷：我们想向习近平主席汇报在港宁波籍企业的发展现状，表达我们在国家发展新阶段继续传承上一代报国精神的愿望。

习近平主席的回信令祖籍宁波的香港企业家及各界人士倍感振奋，他们表示会用实际行动将优良传统代代薪火相传。

世界中华宁波总商会会长、香港大唐金融集团副主席兼首席执行官李德麟说：我们会牢记习近平主席嘱咐，凝心聚力、再接再厉、携手

奋斗。

在香港和浙江两地创业的90后蒋思雨说，回信让新一代青年创业者感受到习近平主席的关心和支持。祖籍宁波的香港企业家的创业精神和桑梓情怀值得年轻一代学习，是我们创业和奋斗道路上应当传承的优良传统。

贯彻落实习近平主席回信中的指示，发挥香港独特优势，积极融入国家发展大局，成为香港各界共识。

全国人大常委会委员李慧琼表示，习近平主席的回信表明国家从未忘记香港在国家发展中的贡献，同时也鼓励香港企业家要紧紧把握国家发展机遇，不断加快融入国家发展大局的步伐。

港区全国政协委员施清流说，要深入学习贯彻习近平主席重要指示精神，积极主动融入国家改革开放大局，为中国式现代化添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

香港特区立法会议员陈勇表示，在香港由治及兴的新时期，更需要爱国爱港爱乡的企业家继承和发扬优良传统，运用聪明才智创造更辉煌成就，为香港经济发展作出更大贡献。

香港中华总商会表示，香港工商界将继续积极发挥自身所长，服务国家所需，在新时代全面深化改革、推进中国式现代化发展中贡献香港企业家力量。

习近平主席的回信激励香港社会携手共进、奋勇向前，各界纷纷表示将在中国式现代化进程中各展所长、再立新功。

香港浙江省同乡会联合会会长詹洪良说，习近平主席的回信将指引大家将家国情融入实际行动。让我们以更坚定的信念、更昂扬的斗志，继续努力奋斗，为实现中国梦贡献自己的力量，为中华民族伟大复兴添砖加瓦。

全国港澳研究会顾问刘兆佳说，习近平主席的回信令广大香港居民备受激励，鼓舞海内外中华儿女万众一心，为推进中国式现代化贡献力量，为建设祖国再立新功。

香港特区政府定当继续开，全力凝聚香港商界和民间的爱国爱港爱乡力量，推动他们继续在各自领域展所长，更好融入国家发展大局，为全面推进强国建设、民族复兴伟业，作出香港贡献。李家超说。

砥砺前行，共谱奋进华章

传承优良传统，加快培育新质生产力

记者 王岚
实习生 许景博

昨天下午，甬江实验室党委理论学习中心组学习扩大会议召开，专题传达学习习近平总书记重要回信精神。20余名党员干部和骨干科技工作者围坐在一起阅读报刊，结合自身经历分享心得感悟。

习近平总书记的回信，不仅是对祖籍宁波的香港企业家的殷切寄语，也是对所有创新创业者的勉励。我们这些在宁波工作的新宁波人深受鼓舞。甬江实验室主任崔平说。

甬江实验室是浙江省新型研发机构、十大省级实验室之一，于2021年5月挂牌成立。

甬江实验室秉持“前瞻创新、从0到1、厚植产业、造福社会”的宗旨，以前沿+需求、遴选研究方向，聚焦先进结构材料、先进功能材料、前沿变革材料、智能制造与装备等四大科研领域，组建了20个科研团队。

目前，甬江实验室总人数超过500人，其中，40人是来自世界顶尖学府、国际一流研发机构或世界头部企业的学术带头人。甬江实验室在新型显示与感知、光子集成、纳米材料、精密控制和电驱等领域进展迅速，已产出一批突破性成果，部分科研成果实现产业化。

常非是甬江实验室金属化学与能源催化研究团队负责人。他长期从事与能源、环境分子转化和利用相关的研究。去年2月，他感



甬江实验室党委理论学习中心组学习扩大会议。（王岚 许景博 摄）

受到宁波市求贤若渴的决心及对科研事业的大力支持，义无反顾地来到宁波并加入甬江实验室。

室。

他说：我将带领团队保持科研的专注度，瞄准能源化工领域的重要基础科学问题，坚持研究特色，力争将变革性的基础成果转化为新质生产力。

甬江实验室从成立之初，就将真正把高端科技转化为新质生产力、为国家解决问题、为经济发展赋能作为使命。我们将继续聚焦聚力新质生产力的发展，加强原创性技术研发，加快科技成果转化应用，为实现高水平科技自立自强不懈努力，以实际行动践行使命担当，为中国式现代化贡献力量。崔平掷地有声的话语既是座谈会的结束语，又是鼓足干劲创新创业的一次再动员。

厚植桑梓情怀

走在宁大校园里，很难不注意到这些宁波籍海内外人士留下的鲜明足迹。这所由包玉刚率先捐资创办的地方综合性大学，正在一代代爱国爱乡的宁波籍海内外人士的关心关爱下，实现了一次次超常规的跨越式发展。

宁大本身，就是习近平总书记在回信中提及的“捐资助学的生动体现”。可以说，没有宁波帮及其后人的资助，就不可能有宁大的今天。据统计，建校以来宁大收到宁波帮及其后人慷慨捐资助近8亿元。宁波大学党委书记朱达说，宁大将牢记习近平总书记的殷殷嘱托，凝心聚力、立德树人、感恩奋进，加快将宁大建成国内一流的地方综合性大学，

传承报国之志



宁波大学党委理论学习中心组学习扩大会议。（黄合 李九伟 摄）

为中国式现代化提供人才保障作出应有贡献。

孙善根教授从加强研究阐释方面提出了建议：在倍感鼓舞的同时，我感到肩上的责任很重。希望以此为契机，进一步加强校地合作，将宁波帮的历史研究、创新表达做得更加充分，持续激活广大宁波企业家“敢为天下先”的文化基因。

宁大人文与传媒学院学生陈卓一刚参加了由李达三国际交流基金资助的第十届甬港大学生互访研修活动。聆听了王宽诚、包玉刚、邵逸夫、曹光彪、李达三等人的传奇故事，我被他们身上“树高千丈、叶落归根”的家国情深深震撼。陈卓一说，希望自己在若干年后也能成长成才，回馈母校、回报社会。

培养创新型人才，为教育事业贡献力量

记者 徐丽敏
通讯员 俞轻舟

昨天下午，宁波东方理工大学（暂名）举行专题学习会，传达学习习近平总书记重要回信精神。学习会上，大家对信中提到的“捐资助学”感触颇深，对宁波籍海内外人士关心家乡教育事业表示感谢。

教育是国之大计、党之大计。宁波东方理工大学（暂名）是由虞仁荣教育基金会等社会力量捐建的新型研究型大学。学校坚持志存高远、求真务实的培养理念，培养具有宽厚基础、创新能力、家国情怀、国际视野的拔尖创新人才。

校党委书记金波在会上要求：我们要认真学习贯彻习近平总书记重要回信精神，胸怀国之大者，坚持立德树人，始终聚焦精神，高水平建设科技创新的重要策源地，培养强国建设、民族复兴伟业所需的优秀建设者。

学校本身是宁波籍海内外人士为家乡作贡献的见证，我希望在未来工作中，将他们的优良传统讲给学生听，引导他们继承发扬这一优良传统，为宁波发展建设贡献力量。工学部教授尹小龙说。

学校引进了包括13名院士在内的一大批高层次人才。尹小龙曾在海外工作10余年，2022年加入学校，并成为了一名新宁波人。他说：优秀教师集聚、办学理念先进、重教兴



宁波东方理工大学（暂名）专题学习会。（俞轻舟 摄）

学氛围浓厚，是我选择宁波和这所学校的主要原因。

在跨越时空的“对话”中，汲取奋进力量

记者 沈孙晖
通讯员 陈冰曲 王溪

走进宁波老外滩，中国工商银行宁波分行旧址的“石碑”在阳光下熠熠生辉，仿佛在向世人讲述着宁波金融发展的光辉岁月。

昨天上午，江北区金融行业20多名从业者来到这个旧址，集中参观宁波金融史展，在与先辈的“对话”中，深刻领悟习近平总书记重要回信精神。

中国工商银行宁波分行旧址占地面积约为557平方米，由叶澄衷、严信厚、朱葆三等发起，于上世纪30年代所建。中国工商银行是中国人自办的第一家银行，而中国

通商银行宁波分行是其上海以外设立的第一家分行。这是宁波金融及老外滩历史变迁的重要见证。

这里是宁波钱庄业向现代金融业发展的开始。负责为大家讲解宁波金融历史的，是26岁的工行宁波市分行财会资金经理小陈。虽然从事金融行业仅2年时间，但她对先辈的事迹早已熟稔于心。

在日常的培训学习中，我被宁波籍海内外人士爱国爱乡、创新创业、向上向善、开放开明的优良传统所感动。习近平总书记重要回信，更让我备受鼓舞。作为一名金融从业者，我在未来的工作中，要传承先辈的爱国心和桑梓情，为中国式现代化贡献自己的力量。小陈告诉记者，她在讲解中融入了个人



江北金融行业从业者参观宁波金融史展。（史宇健 摄）

的感悟，希望通过这种方式，将先辈的优良传统传递给更多人。

一张张旧股票、一份份转账单、一张张老纸币，看着丰富的展陈、听着生动的解说，参观人员在这段跨越时空的“对话”中，汲取奋进新时代的强大动力。

这是我第一次进入旧址参观，在这里我感受到中国金融从封闭走向开放、从依赖走向自主的历史进程。中国光大银行宁波江北支行行长王小华告诉记者，宁波籍海内外人士心系祖国、步履四海，创造了中国工商业众多“第一”和“之最”。

我要学习、传承先辈的优良传统，围绕支持新质生产力发展，坚持金融服务实体经济，做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇文章”，为家乡建设和国家发展作出自己的贡献。王小华说。